
Chapter – 3 

பாய்மங்கள் 
 

I. சரியான விடைடயத் ததர்ந்ததடு 

Question 1. 

நீரில் முழ்கியிருக்கும் காற்றுக்குமிழி மமமல எழும்பும் ம ாது, 

அதன் அளவு (அ) குறறயும் 

(ஆ) அதிகரிக்கும் 

(இ) அமத அளவில் 

இ) ருக்கும் 

(ஈ) குறறயும் அல்லது அதிகரிக்கும். 

 

விடை : 

(ஆ) அதிகரிக்கும் 

Question 2. 

வளிமண்டலதத்ில் மமகங்கள் மித ் தற்கு அவற்றின் குறறந்த 

……………………………….. காரணமாகும். 

(அ) அடரத்்தி 

(ஆ) அழுதத்ம் 

(இ) திறைமவகம் 

(ஈ) நிறற 

 

விடை : 

(அ) அடரத்்தி 

Question 3. 

அழுதத் ைறமயற்கலனில் (Pressure cooker) உணவு விறரவாக 

ைறமக்க ் டுவதற்குக் காரணம், அதனுறடய 



(அ) அதிகரிக்க ் டட் அழுத்தம் ககாதி நிறலறயக் 

குறறக்கிறது. 

(ஆ) அதிகரிக்க ் டட் அழுதத்ம் ககாதி நிறலறய 

உயரத்்துகிறது. 

(இ) குறறக்க ் ட்ட அழுதத்ம் ககாதி நிறலறய 

உயரத்்துகிறது. 

(ஈ) அதிகரிக்க ் டட் அழுத்தம் உருகு நிறலறயக் 

குறறக்கிறது. 

 

விடை : 

(ஆ) அதிகரிக்க ் டட் அழுதத்ம் ககாதி நிறலறய 

உயரத்்துகிறது. 

Question 4. 

நீருள்ள வாளியில், காற்று ் புகாத அறட ் ானால் மூட ் டட் 

காலி பிளாஸ்டிக்  ாடட்ில் ஒன்று கீழ்மநாக்கி 

அழுதத் ் டுகிறது.  ாடட்ில் கீழ்மநாக்கி தள்ள ் டும் ம ாது, 

அதன் அடி ் குதியில் கையல் டும் விறையானது 

அதிகரிக்கிறது. இதற்கான காரணம் என்ன? 

 

(அ) அதிக  ருமனுள்ள நீர ்கவளிமயற்ற ் டுகிறது. 

(ஆ) அதிக எறடயுள்ள நீர ்கவளிமயற்ற ் டுகிறது. 

(இ) ஆழம் அதிகரிக்கும் ம ாது அழுதத்ம் அதிகரிக்கின்றது. 

(ஈ) மமமல கூறிய யாவும் 

 

விடை: 

(இ) ஆழம் அதிகரிக்கும் ம ாது அழுதத்ம் அதிகரிக்கிறது. 

 



II. தகாடிை்ை இைங்கடள நிரப்பு. 

Question 1. 

க ாருளானது திரவத்தில் மூழ்கியிருக்கும் ம ாது உணர ் டும் 

எறடயானது அதன் உண்றமயான எறடறய விட 

……………………………….. ஆகத் மதான்றும். 

 

விடை: 

குறறவாகத ்

Question 2. 

வளிமண்டல அழுதத்தற்த அளவிட ்  யன் டும் கருவி 

……………………………….. ஆகும். 

 

விடை: 

காற்றழுதத்மானி 

Question 3. 

திரவத்தில் மூழ்கியுள்ள க ாருளின் மீது கையல் டும் மித ்பு 

விறையின் எண் மதி ்பு திரவதத்ின்……………………………….. ஐ ் 

க ாறுத்தது. 

 

விடை: 

அடரத்்திறய 

Question 4. 

 ழரைம் அருந்த ்  யன் டும் உறிஞ்சு குழல் ……………………………….. 

மூலம் மவறல கைய்கிறது. 

 

விடை: 

அழுதத்ம் 

III. சரியா? தவறா? தவதறனில் திருத்துக 

Question 1. 

இட ்க யரை்ச்ி கைய்ய ் டட் நீரின் எறட மித ்பு விறைறயத் 



தீரம்ானிக்கிறது. 

 

விடை: 

ைரி 

Question 2. 

ஒருக ாருளின் வடிவம் அ ்க ாருள் மிதக்குமா இல்றலயா 

என் றதத ்தீரம்ானிக்கிறது. ஒரு க ாருளின் அடரத்்தி 

அ ்க ாருள் மிதக்குமா இல்றலயா என் றதத் 

தீரம்ானிக்கிறது. 

 

விடை: 

தவறு 

Question 3. 

மிக உயரமான கடட்டங்களின் அடி ் ாகம் அகலமாக 

இரு ் தால், கடட்டம் அதிக அழுத்ததற்த புவியின் மீது 

கைலுத்துகிறது. மிக உயரமான கடட்டங்களின் அடி ் ாகம் 

அகலமாக இரு ் தால், கட்டடம் குறறந்த அழுதத்தற்த 

புவியின் மீது கைலுத்துகிறது. 

 

விடை: 

தவறு 

Question 4. 

ஆரக்்கிமிடிஸ் தத்துவம் வாயுக்களுக்கும் க ாருந்தும். 

 

விடை: 

ைரி 

Question 5. 

நீரியல் அழுத்தி எண்கணய் வித்துக்களிலிருந்து எண்கணய் 

எடுக்க  யன் டுகிறது. 

 



விடை: 

ைரி 

IV. தபாருத்துக 

 

V. சுருக்கமாக விடையளி. 

Question 1. 

திரவம் ஏற் டுத்தும் அழுதத்ம் எந்கதந்த காரணிகறள ் 

க ாறுத்தது? 

 

விடை: 

திரவங்களில் ஏற் டும் அழுதத்தற்த நிரண்யிக்கும் 

காரணிகள் 

• ஆழம் (h) 

• திரவத்தின் அடரத்்தி (p) 

• புவியீர ்்பு முடுக்கம் (g) 

Question 2. 

ஹீலியம் வாயு நிர ்  ் டட்  லூன் காற்றில் மித ் து ஏன்? 

 

விடை: 

• காற்றறவிட ஹீலியம் அடரத்்தி குறறவு. 

• எனமவ ஹீலியம் வாயு நிர ்  ் டட்  லூன் காற்றில் 

மிதக்கிறது. 



Question 3. 

ஆற்று நீரில் நீந்துவது கடல் நீரில் நீந்துவறதவிட எளிதாக 

இரு ் து ஏன்? 

 

விடை: 

• உ ்பின் காரணத்தால் கடல் நீரின் அடரத்்தி, ஆற்று நீரின் 

அடரத்்திறய விட அதிகம், 

• கடல் நீரின் அதிகமான மித ்பு விறையால் நீந்து வரின் 

உடல் குறறவாகமவ கடல் நீரில் மூழ்குகிறது. எனமவ, 

கடல் நீரில் நீந்துவது எளிது. 

Question 4. 

வளி மண்டல அழுதத்ம் என்றால் என்ன? 

 

விடை: 

குறி ்பிடட் உயரம் வறர (ஏறதத்ாழ 300 கி.மீ) காற்றால் 

சூழ ் டட் பூமியானது, வளிமண்டலம் ஆகும். 

காற்றிற்கு எறட உள்ளது. எனமவ இடதற்த 

அறடத்துக்ககாள்ளும். மமலும் காற்றும் அழுதத்தற்த 

ஏற் டுத்தும். இது வளிமண்டல அழுதத்ம் என ் டும். 

வளிமண்டல அழுதத்ம் என்று குறி ்பிடும்ம ாது கடல் 

மட்டத்தில் உள்ள அழுத்ததற்த குறி ்பிடுகிமறாம். 

Question 5. 

 ாஸ்கல் விதிறயக் கூறு. 

அழுதத்முறா திரவங்களில் கையல் டும் புறவிறையானது, 

திரவங்களின் அறனத்துத ்திறைகளிலும் சீராக கடதத் ் டும். 

VI. விரிவாக விடையளி 

Question 1. 

சிறிய  ர ்பின் மீது கையல் டும் விறை அதிக அழுதத்தற்தக் 

ககாடுக்கிறது என் றத ஒரு கையல் ாடட்ின் மூலம் விளக்குக. 

 



விடை: 

1. மணற் ாங்கான  ர ்பின்மீது நிற்கவும். உங்கள் கால்கள் 

மணலுக்குள் ஆழமாகை ்கைல்லும். அமத  ர ்பின் மீது 

 டுக்கும்ம ாது, முன்பும ால் உடல் ஆழமாக மணலுக்குள் 

கைல்லாது. 

 

2. இரு நிகழ்வுகளிலும், மணல்மீது கையல் டும் விறைறய 

ஏற் டுத்தும் உங்கள் உடலின் எறடயானது மாறாமல் 

உள்ளது.  ர ்பிற்குை ்கைங்குதத்ாகை ்கையல் டும் இந்த 

விறையானது “உந்துவிறை” என ் டும். 

 

 
 

3. மணலில் நிற்கும்ம ாது கையல் டும் விறை கால்களின் 

 ர ் ளவிற்குை ்ைமமான  ர ் ளவில் கையல் டுகிறது. 

 

4. ஆனால்  டுத்திருக்கும் நிறலயில் அமத விறையானது 

உடலின்  ர ் ளவிற்கு ைமமான  ர ்பில் 

கையல் டுகிறது. உடலின்  ர ் ளவு கால்களின் 

 ர ் ளறவ விட அதிகமாகும். 

 

5. உந்துவிறையின் விறளவாக மதான்றும் அழுதத்மானது, 

அது கையல் டும்  ர ் ளறவ ைாரந்்தது. எனமவ மணலில் 

நிற்கும்ம ாது ஏற் டும் உந்துவிறையின் விறளவு 

 டுக்கும்ம ாது ஏற் டும் உந்து விறையின் விறளறவவிட 

அதிகம். 

 

6. இதிலிருந்து சிறிய  ர ்பின் மீது கையல் டும் விறை 

அதிக அழுதத்தற்த ககாடுக்கிறது எனத் கதரிகிறது, 



Question 2. 

காற்றழுதத்மானியின் அறம ்பு மற்றும் கையல் டும் 

விததற்த விவரிக்கவும். 

 

விடை: 

• வளிமண்டல அழுதத்தற்த அளக்க காற்றழுதத்மானி 

என்னும் கருவி  யன் டுகிறது. 

அடமப்பு: 

• ஒரு முறன திறந்தும் ஒரு முறன மூடியும் உள்ள நீண்ட 

கண்ணாடிக் குழாயில்  ாதரைம் நிர ்  ் ட்டு 

தறலகீழாக ஒரு ககாள்கலனில் றவக்க ் ட்டுள்ளது. 

• தறலகீழாக கவிழ்க்கும் ம ாது, திறந்திருக்கும் 

முறனறய. 

• கடற்ட விரலால் மூடி,  ாதரைம் உள்ள ககாள்கலனில் 

கவிழ்க்க மவண்டும். 

 



தசயல்படும் விதம்: 

காற்றழுதத்மானியில் உள்ள  ாதரைம் கவளியில் உள்ள. 

• காற்றின் அழுதத்தற்த ைமன்கைய்து இயங்குகிறது. 

• காற்றின் அழுதத்ம் அதிகரிக்கும்ம ாது, ககாள்கலனில் 

உள்ள  ாதரைம் கண்ணாடிக் குழாயினுள் 

தள்ள ் டுகிறது. காற்றின் அழுதத்ம்குறறயும்ம ாது, 

குழாயினுள் உள்ள  ாதரைம் கவளிமயற்ற ் டுகிறது. 

• குழாயின் மூடிய முறனக்கும், உள்மளயுள்ள 

 ாதரைத்திற்கும் இறடமய காற்று இல்லாமல் 

கவற்றிடமாக உள்ளது. 

• கவற்றிடம் எந்த ‘அழுத்ததற்தயும் ஏற் டுதத் இயலாது. 

ஆறகயால் குழாயில் உள்ள  ாதரைம் வளிமண்டலத்தின் 

அழுதத்தற்தக் துல்லியமாக வழங்குகிறது. 

• இக்கருவிறய ஆய்வகத்திமலா அல்லது வானிறல 

றமயத்திமலா  யன் டுதத்லாம். 

Question 3. 

க ாருளின் அடரத்்தி எவ்வாறு அ ்க ாருள் நீரில் மூழ்குமா 

அல்லது மிதக்குமா என் றதக் தீரம்ானிக்கிறது? 

 

விடை: 

1. ஒரு க ாருளானது ககாடுக்க ் ட்ட திரவத்தில் 

மூழ்குவமதா அல்லது மித ் மதா, குறி ்பிடட் அந்த 

திரவத்தின் அடரத்்திமயாடு அ ்க ாருளின் அடரத்்திறய 

ஒ ்பிடுவதன் மூலம் நிரண்யிக்க ் டுகிறது. 

 

2. திரவத்தின் அடரத்்திறய விட க ாருளின் அடரத்்தி 

குறறவாக இரு ்பின், அ ்க ாருளானது அத்திரவத்தில் 

மிதக்கும். 

 

3. எடுத்துக்காட்டு : 

o நீறரவிட அடரத்த்ி குறறவாக மரக்கடற்ட நீரில் 

மிதக்கும். 



o நீறரவிட அதிக அடரத்்தி ககாண்ட க ாருள்கள், 

(கல்லானது) நீரில் மூழ்கும் 

Question 4. 

திரவமானியின் அறம ்பு மற்றும் கையல் டும் விததற்த 

 டத்துடன் விவரி. 

 

விடை: 

 

திரவமானி: 

• ஒரு திரவத்தின் அடரத்்திறய அல்லது. ஒ ் டரத்த்ிறய 

மநரடியாக அள ் தற்கு ்  யன் டும் கருவி ‘திரவமானி’ 

என ் டும். 

தத்துவம்: 

• ஒரு திரவத்தில் மூழ்கியுள்ள திரவமானியின்  குதியினால் 

கவளிமயற்ற ் ட்ட திரவத்தின் எறடயானது 

திரவமானியின் எறடக்குை ்ைமமாக இருக்கும். 

 



அடமப்பு: 

• திரவமானியின் அடி ் குதியில் மகாள வடிவத்தினாலான 

குடுறவறயயும் மமற் குதியில் கமல்லிய குழாறயயும் 

ககாண்ட நீண்ட உருறள வடிவ தண்றடக் ககாண்டது. 

• குழாயின் அடி ் குதியில்  ாதரைம் அல்லது காரீயக் 

குண்டுகளால் நிர ்  ் ட்டுள்ளது. 

• இது திரவமானியானது மித ் தற்கும், திரவங்களில் 

கைங்குதத்ாக நிற் தற்கும் உதவுகிறது. 

• மமமல உள்ள கமல்லிய குழாயில் உள்ள அளவீடுகள் 

மூலம் திரவத்தின் ஒ ் டரத்்திறய மநரடியாக 

அளக்கமுடிகிறது. 

தசயல்படும்விதம்: 

• மைாதிக்க மவண்டிய திரவத்திறன கண்ணாடிக் 

குடுறவயில் நிர ்  மவண்டும். 

• திரவமானிறய அத்திரவத்தில் கமதுவாக கைலுத்தி, 

மிதக்கவிட மவண்டும். 

• குழாயின் அளவீடுகள் திரவத்தின் மமற் குதிறயத் 

கதாடும் அளவு, திரவத்தின் ஒ ் டரத்்தி ஆகும். 

Question 5. 

மிததத்ல் விதிகறளக் கூறு. 

 

விடை: 

மிததத்ல் விதிகளாவன : 

•  ாய்மம் ஒன்றின் மீது மிதக்கும் க ாருகளான்றின் 

எறடயானது, அ ்க ாருளினால் கவளிமயற்ற ் டட் 

 ாய்மத்தின் எறடக்குை ்ைமமாகும். 

• மிதக்கும் க ாருளின் ஈர ்்பு றமயமும், மித ்பு வறகயின் 

றமயமும் ஒமர மநரம்காடட்ில் அறமயும். 

• மித ்பு விறை கையல் டும் புள்ளிமய மித ்பு விறை 

றமயம் என ் டும். 



VII. கணக்கீடுகள் 

Question 1. 

200 கிராம் எறட ககாண்ட மரக்கடற்ட ஒன்று நீரின் மமல் 

மிதக்கிறது. மரக்கடற்டயின்  ருமன் 300 கைமீ எனில் நீரினால் 

ஏற் டும் உந்துவிறைறயக் கண்டுபிடி. 

 

விடை: 

1கி.கி = 9.8N 

மரக்கடற்டயின் எறட = 200 

= 0.2 கி.கி 

= 0.2 x 9.8 

= 1.96N 

= |நீரினால் ஏற் டும் உந்துவிறை = 1.96N 

Question 2. 

 ாதரைத்தின் அடரத்்தி 13600 கிகி மீ’ எனில் ஒ ் டரத்்திறயக் 

கணக்கிடுக. 

 

விடை: 

நீரின் அடரத்்தி , pw = 103 kg/m3 

 ாதரைத்தின் அடரத்்தி, pm = 13600 kg/m3 

 ாதரைத்தின் ஒ ் டரத்்தி, RDm = ? 

 

Question 3. 

நீரின் அடரத்்தி 1 கி கைமீ எனில் அடரத்்திறய SI அலகில் கூறு. 

 

விடை: 

• Cgs அலகு g/cm3 ஆகும். 

• அடரத்்தியின் SI அலகானது kg/m’ ஆகும். 

• 4°C நீரின் அடரத்த்ியானது p = 1 kg/m3 ஆகும். 



Question 4. 

100கி எறட ககாண்ட மரக்கடற்ட ஒன்று நீரில் மிதக்கிறது 

எனில் அதன் மதாற்ற எறடறயக் கண்டுபிடி 

 

விடை: 

100கி எறட ககாண்ட மரக்கடற்டயானது நீரின் மமல் மிதக்கும் 

ம ாது, அறவ ஒரு மமல்மநாக்கிய உந்து விறையிறன 

உணருகிறது. இந்த உந்துவிறையானது நீரில் மூழ்கியுள்ள 

மரக்கடற்டயினால் கவளிமயற்ற ் டட் நீரின் காரணமாக 

ஏற் டுகிறது. 

மிதக்கும் க ாருளின் உந்து விறையானது, அ ்க ாருளின் 

எறடக்கு ைமமாகும். 

எனமவ க ாருளின் மதாற்ற எறடயின் மதி ்பு “0” ஆகும். 

VIII. உயர் சிந்தடனடயத் தூண்டும் வினாக்கள். 

Question 1. 

வளிமண்டல அழுதத்ம் 98.6கிமலா ாஸ்கல் அளவு இருக்கும் 

க ாழுது  ாதரைகாற்றழுதத்மானியின் உயரம் எவ்வளவு 

இருக்கும்? 

 

விடை: 

 

 

Question 2. 

மீன்கள் எவ்வாறு நீரின் மமலும் கீழும் நீந்த முடிகிறது? 

 



விடை: 

• மீனானது தனது கைவுள்கள் மூலமாக சுற்றியுள்ள நீரில் 

இருக்கும் ஆக்ஸிஜறன எடுத்துக்ககாண்டு அதன் 

காற்று ்ற றய நிர ்புகிறது. இந்நிகழ்வினால் 

மீன்னுறடய உடலின் அடரத்்தியானது 

குறறக்க ் டுகிறது. 

• மித ்பு விறை மற்றும் புவியீர ்்பு முடுக்கமானது 

ஒன்றுக்ககான்று எதிராக கையல் டுவதால் மீனினால் 

கதாடரந்்து அமத நிறலயில் இருக்க முடிகிறது. 

• க ரும் ாலான மீன்கள் இந்த முறறயிறன 

 யன் டுத்திமய நீரின் மமலும், கீழும் நீந்த முடிகிறது. 

Question 3. 

ஒரு  னிக்கடட்ிறய ஒரு குவறள நீரிலும், ஒரு குவறள 

ஆல்கஹாலிலும் ம ாடும் க ாழுது என்ன நிகழ்கிறது 

என் றத கவனித்து விவரி. 

 

விடை: 

ஒரு  னிக்கடட்ிறய ஒரு குவறள நீரிலும், ஒரு குவறள 

ஆல்கஹாலிலும் ம ாடும்ம ாது, நீருள்ள குவறளயில் 

 னிக்கடட்ியானது மிதக்கிறது. மமலும் ஆலகஹால் உள்ள 

குவறளயில்  னிக்கடட்ியானது மூழ்குகிறது. நீரின் 

அடரத்்திமய இதற்கு காரணம் ஆகும். 

Question 4. 

அடியில் துறளயுடன் உள்ள  டகு நீரில் கைல்லும்க ாழுது 

இறுதியில் மூழ்கிவிடும். ஏன்? 

 

விடை: 

• துறளயுள்ள  டகில் நீரானது மவகமாக நுறழகிறது. 

 டகானது கனமாக இரு ் தால் அது மூழ்க 

கதாடங்குகிறது. மமலும் அதற்கு ைமமான நீரிறன 

இட ்க யரை்ச்ி கைய்ய முயலுகிறது. 



• நீரானது கதாடரந்்து  டகின் உள்மள வருவதால், குழாயின் 

நீரம்டட் அழுத்தமானது, வளிமண்டல அழுதத்தற்தவிட 

அதிகமாகிறது. 

 

• இவ்வழுதத் மவறு ாடுகளால், துறளயுள்ள  டகானது 

நீரினில் அழுதத் ் ட்டு இறுதியில் மூழ்கிவிடுகிறது. 

 

 

 


